

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29

文成華語教育中心自二〇〇八年成立以來，已在墨西哥耕耘十五年，於二〇二三年四月二十九日當天，在墨西哥市舉辦十五週年校慶一華語文口說競賽決賽暨華語文能力測驗頒獎典禮。

本校特邀駐墨西哥臺北經濟文化辦事處鄭代表賢伉儷、多位墨西哥臺灣同鄉會先進、當地主流學校校長及文成學生家長等兩百人共襄盛舉。文成在讀學生分布於墨西哥國各州，有另外三分之二的學生無法共襄盛會，不能一同展現學習成果，一起感受在場學生獲獎的喜悅，是這場校慶因場地的限制唯一美中不足的地方。文成也萬分感謝從其他州遠道而來的學生及家長們，如離墨西哥市開車要五六小時的Veracruz州；必須搭飛機的Quintana Roo州等地。

中文裡有一句俗話：「十年樹木，百年樹人」，文成自2008年成立以來，一直是以教育者的心態來經營，從家裡飯廳裡的一張餐桌、一塊白板開始我們的中文教學，從一開始的五個學生，到目前每年都有超過一千多位學生的規模。

活動當天由楊瑞環校長致詞拉開序幕，並邀請鄭代表及諸位貴賓一齊揭開十五週年紀念牌匾，以示活動正式開始。當天節目以學生舞蹈表演「恭喜恭喜」為首，瞬間帶動現場氣氛。緊接著一連串的華語文口說競賽決賽，展現出學生這些年來學習中文的成果。

首先是兒童組的第一場比賽—認字比賽，接下來是一分鐘的自我介紹，最後項目則為朗讀比賽。學生不因年紀影響，各個咬字清晰，在小小年紀發揮多種語言長才。

再來是成人組的競賽，初級組及中級組為一分鐘與一分半鐘的自我介紹。透過此場比賽，貴賓在短短一分半內便充分認識學生，體現出學生已能夠用中文介紹自己。最後上場的是高級組，學生看著三張圖片創造不同的故事，並全程使用中文展示他們的故事，此組別的學生必須運用大量詞彙、適當連接詞，且需符合圖片內容，實屬不易。

決賽當天，大家都表現得可圈可點，把這些年所學到的中文發揮得淋漓盡致。最後由師生帶來的歌曲表演「下一個天亮」圓滿完成上半場。下半場為頒獎典禮，由貴賓及楊校長頒發證書給通過華語文能力測驗的學生們，以及上半場華語文口說競賽中脫穎而出的佼佼者。

藉由此次十五週年校慶「華語文口說競賽」讓學生自我收穫學習中文成功的果實，也讓在場的貴賓及家長們親眼看見學生們學習中文的一些成果，同時更見證了楊校長在最初堅持教授正體中文的初衷和理念。透過這次機會也讓老師與實體和線上課程的學生共聚一堂，相互交流，認識彼此。此外，家長們能一道分享他們兒女學習中文所獲得的成果與喜悅，並分享給他們的親朋好友。同時也直接、間接地讓更多的墨西哥人能夠看見臺灣。

2025/12/17 上午 02:32:20

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29



楊校長與貴賓合影、致詞

2025/12/17 上午 02:32:20

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29



華語文口說競賽及華語文能力測驗頒獎

2025/12/17 上午 02:32:20

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29



學生的舞蹈及歌唱表演

2025/12/17 上午 02:32:20

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29



兒童組及成人組華語文口說競賽

2025/12/17 上午 02:32:20

## 墨西哥文成華語教育中心十五週年校慶

#墨西哥

文成華語教育中心

活動時間：2023-04-29



全體貴賓、師生和家長一同合影



楊校長與貴賓一同揭開十五週年紀念牌匾